



"Горловский Медиа Портал" совместно с компанией "Ваш юрист" продолжает рубрику, которая своевременно и точно даст ответы на любые интересующие вас юридические вопросы. Еженедельно мы будем помогать вам, наши читатели, разрешать по Закону жизненные неурядицы. Совместно со специалистами мы будем подбирать интересные темы для бесед, однако и вы можете стать героями или инициаторами тем, прислав свой вопрос по адресу: mail@0624.com.ua Данный адрес e-mail защищен от спам-ботов, Вам необходимо включить Javascript для его просмотра.

Те вопросы, которые не требуют обширного, развернутого ответа вы можете задать на [специальной странице](#) сайта и в самое ближайшее время сотрудники компании "Ваш юрист" ответят на них.

Оформление наследства. Получение свидетельства о праве на наследство ([Часть 1](#))

Дорогие читатели, мы продолжаем рассматривать тему оформления наследства и в данной статье мы рассмотрим получение свидетельства о праве на наследство.

Согласно Инструкции "О порядке совершения нотариальных действий нотариусами Украины" и Закона Украины "О нотариате" и в соответствии с требованиями ст. 1221 Гражданского кодекса Украины Нотариус выдает свидетельство о праве на наследство по месту открытия наследства – последнее официальное место проживания наследодателя.

Свидетельство о праве на наследство выдается не ранее шести месяцев с момента смерти наследодателя. Процессуальный срок в шесть месяцев устанавливается для того, чтобы нотариус в достаточной мере сумел проверить все основания для выдачи наследникам свидетельства о праве на наследство, а именно:

- установить факт смерти наследодателя;
- время и место открытия наследства;
- наличие наследственного имущества, его состав;
- определение круга наследников (по закону и по завещанию);
- претензии кредиторов;
- определение частей наследственного имущества, которые принадлежат каждому из наследников;
- рассмотрение заявлений об отказе от принятия наследства;
- и др. действия.

Все изложенные факты подтверждаются документально.

В отдельных случаях право на получение свидетельства о праве на наследство возникает у наследника позже шестимесячного срока. В частности, в случае возникновения у лица права на наследование, в связи с отказом от принятия наследства другими наследниками. Срок для принятия наследства в этом случае - три месяца с момента отказа от принятия наследства другими наследниками.

Обращаем Ваше внимание, что в случае пропуска вышеуказанных сроков принятия наследства, восстановить срок возможно в судебном порядке, но только если срок пропущен по уважительной причине.

В случае если наследство приняло несколько наследников, то свидетельство о праве на наследство выдается каждому из них отдельно с определением имени и части в наследстве. Сведения о выдаче свидетельства о праве на наследство подлежат обязательной регистрации в Едином реестре завещаний, наследственных договоров и наследственных дел, в порядке, предусмотренном Положением о Наследственном реестре.

Получение свидетельства о праве на наследство является правом наследника, которое он может осуществить в любое время, так как, выдача свидетельства о праве на наследство наследникам, которые приняли наследство, сроком не ограничена. Поэтому, отсутствие свидетельства о праве на наследство не лишает наследника права на наследство, ведь, приняв наследство, он обеспечил свое право на получение свидетельства в будущем.

В следующей публикации мы продолжим рассмотрение темы оформления наследства.

"Горловский Медиа Портал"